
  ATA DA 116ª SESSÃO –87ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 

 
Ata da centésima décima sexta sessão, Octogésima sétima sessão ordinária, segundo biênio, 

sétima Legislatura. Aos vinte e três dias do mês de Fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito 

horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-

MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A 

presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia. A seguir o presidente solicitou a leitura das correspondências 

dentre elas o edital zero sete, que antecipa o horário de início desta sessão. Dando continuidade o 

presidente passou a apreciação e votação da ata octogésima quinta e octogésima sexta sessões 

ordinárias que foram aprovadas por unanimidade. Após o presidente abriu um espaço para o uso 

da palavra no pequeno expediente. Não havendo o uso da palavra no pequeno expediente, o 

presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as assinaturas dos vereadores no livro de 

registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O presidente solicitou ao vereador 

Arnaldo França para fazer leitura da indicação zero um de dois mil e quinze de sua autoria, que 

Indica Deputado Estadual Dilmar Dal Bosco-DEM, a necessidade de viabilizar recursos junto ao 

Governo do Estado para pavimentação Asfáltica do trecho compreendido entre a MT-423 e a 

MT-320, em uma extensão de aproximadamente 50 quilômetros, interligando os Municípios de 

Cláudia e Marcelândia-Mt. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Fez 

uso da palavra o vereador Arnaldo frança que falou da importância da realização do indicado 

para a logística de transporte e economia dos Municípios de Cláudia e Marcelândia, bem como o 

município de União do Sul. Após o presidente passou a votação da indicação sendo aprovada por 

unanimidade. Após o presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura da 

indicação zero três de dois mil e quinze de sua autoria, que Indica ao Prefeito Municipal João 

Batista, a necessidade de viabilizar Convênio para extensão de curso da UNEMAT no município 

de Cláudia. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Fez uso da palavra a 

vereadora Eliandra Sabo que falou dos entendimentos já alcançados junto a UNEMAT e com 

lideranças políticas como o Deputado Silvano Amaral, e citou a vereadora Eliandra da 

dificuldade de alguns de pagar as taxas do ônibus, e disse colocar-se a disposição para lutar pelo 

indicado. O Vereador Marciel manifestou apoio à indicação e disse que a extensão de cursos é 

uma promessa de palanque do atual prefeito. Fez uso da palavra a seguir o vereador Edson 

Moreira que agradeceu o apoio do Deputado Silvano, e disse Edson da necessidade da extensão 

de curso em nosso município. O vereador citou também a questão de logística para os 

municípios de União do Sul e Marcelândia. O Vereador Edson citou também que atualmente são 

cinco ônibus que levam nossos filhos a Sinop e que aos poucos perdem o vinculo com a família e 

o município. Disse que lutar por extensão de cursos e de um pólo Educacional no município e ter 

uma visão ampla de futuro. O vereador Benézio dos Santos falou da importância da indicação e 

citou que as pessoas de mais idade enfrentam dificuldade em conciliar a formação de estudos e a 

rotina diária de ônibus ao município de Sinop, e citou que a extensão em Cláudia será muito 

importante. Após o presidente passou a discussão e votação da indicação zero três sendo 

aprovada por unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Arnaldo França para 

fazer leitura do requerimento zero um de dois mil e quinze, que requer ao Prefeito Municipal 

João Batista, a necessidade determinar a realização dos serviços a seguir: - Recuperação de 

trechos críticos e Cascalhamento na Estrada Renata; - Recuperação de trechos críticos e 

Cascalhamento da Estrada Estela, trecho da Ovetril até a estrada Magali; - Instalação de 

redutor de velocidade (quebra mola) na Estrada Valdirene no trecho entre a Madeireira até a 

Ovetril; - Cascalhamento de trechos críticos na Estrada Solange, entre o chácara do “Beira rio 



e do Zé Ferreira”; - Disponibilizar atendimento a proprietários de chácaras no entorno da 

cidade que necessitam hora máquina. Após a leitura o presidente colocou em discussão o 

requerimento. Solicitou a palavra o autor que falou da necessidade de documentar os pedidos 

para que a população saiba que estão sendo feitas cobranças ao executivo. O Vereador Naldo 

falou da falta de atendimento aos chacareiros ao redor da cidade, disse não ser contra atender os 

assentamentos, mas os moradores tradicionais que aqui residem a longos anos não podem ser 

esquecidos. O vereador Marciel disse ficar até triste em ter que votar um requerimento como 

este, e que não se pode esquecer os moradores em redor da Cidade e que o prefeito não os 

atendem, disse parecer brincadeira o que está acontecendo e que a conversa agora é falte de óleo 

Diesel. Fez uso da palavra a seguir o vereador Benézio dos Santos que disse concordar 

plenamente com Marciel, e disse que as condições das estradas estão péssimas, e disse que é 

chato fazer requerimento para coisas que deveriam ser vistas pelos secretários, e disse Benézio 

que a Lei de hora Máquina para serviços a proprietários rurais e diversos foi indicação de sua 

autoria. Disse ainda que o pessoal dos assentamentos vem aqui e fazem suas reivindicações e que 

aqui esta havendo falta de comando, pois o prefeito tem o poder da caneta e coisas como estas 

não podem acontecer. Após citou que á dois anos atrás teve pessoa que prometeu mundos e 

fundos e depois “surrupiou” o Estado de Mato Grosso. Após o presidente passou a votação do 

requerimento sendo aprovado por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao vereador 

Marciel para fazer leitura do Projeto de Resolução zero um de dois mil e quinze, que Dispõe 

sobre a formação das Comissões permanentes da Câmara Municipal de Cláudia, para vigorar no 

período Legislativo de 2015 e 2016, e da outras providências. Após a leitura o presidente passou 

o projeto aos vereadores para análise e emissão de parecer. Na seqüência o presidente solicitou 

ao vereador Roberto Dalmaso para fazer leitura do projeto de lei complementar zero um de dois 

mil e quinze, legislativo, que ALTERA A LEI COMPLEMENTAR N° 022/2014, DE 12 DE DEZEMBRO DE 

2014, QUE INSTITUIO O CÓDIGO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE, O SISTEMA MUNICIPAL DO MEIO 

AMBIENTE DO MUNICÍPIO DE CLÁUDIA-MT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o 

presidente passou o projeto aos vereadores para análise e emissão de parecer.   Sendo estas as 

matérias para a ordem do dia desta sessão o presidente passou as explicações pessoais. Não 

havendo o uso da palavra o Presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes e 

comunicou que após breve intervalo haverá nova sessão, ficando os munícipes convidados a 

permanecer no plenário e prestigiar, e após o presidente declarou encerrada esta sessão 

Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria administrativa, fui presente e lavrei a presente ata 

que depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, primeiro secretário e por 

mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


